
Analiza matematyczna

De�niujemy funkcje hiperboliczne wzorami.

sinhx =
ex − e−x

2
tghx =

ex − e−x

ex + e−x

coshx =
ex + e−x

2
ctghx =

ex + e−x

ex − e−x

27. Udowodnij wzory.

1. sinh(−x) = − sinhx

2. cosh(−x) = coshx

3. cosh2 x+ sinh2 x = cosh 2x

4. cosh2 x− sinh2 x = 1

5. sinh(x± y) = sinhx cosh y± coshx sinh y

6. cosh(x± y) = coshx cosh y± sinhx sinh y

28. Udowodnij wzory na funkcje odwrotne do funkcji hiperbolicznych.

1. ar sinhx = ln
(
x+
√
x2 + 1

)
2. ar coshx = ln

(
x+
√
x2 − 1

)
, x ≥ 1

3. ar tghx = ln
√

1+x
1−x , x ∈ (−1, 1)

4. ar ctghx = ln
√

x+1
x−1 , x ∈ (−∞,−1) ∪ (1,∞)

29. Wyznacz dziedzin¦ funkcji.

1. f(x) = 3
x2−4x+4

2. f(x) = 5x3

x2+4

3. f(x) = 1
|x−2|−12

4. f(x) =
√
6−x

x2−25 + 1√
x−1

5. f(x) =
√
10− |5x+ 2|

6. f(x) = sinx√
x

7. f(x) = log3(2
√
x− 1)

8. f(x) = arccos 1
2−x

30. Wyznacz dziedzin¦ i przeciwdziedzin¦ funkcji oraz naszkicuj jej wykres.

1. f(x) = 2x − 4

2. f(x) = 2x−1

3. f(x) = 3x−1 + 2

4. f(x) = 4− 2x

5. f(x) =
(
1
2

)x
+ 1

6. f(x) = 1− log2 x

7. f(x) = log2(x+ 5)

8. f(x) = log 1
2
(x− 3)

9. f(x) = 2 sinx

10. f(x) = sin 2x

11. f(x) = | sinx|

12. f(x) = | log2(x− 4)|


